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LUNA IUNIE 2026 PENTRU CONTABILI 

 
Luna iunie 2026 aduce pentru contabili și antreprenori o combinație între măsurile de relaxare adminis-

trativă și noile obligații care cresc nivelul de transparență fiscală. Dacă unele modificări par să simplifice 
anumite proceduri, în realitate autoritățile fiscale se concentrează tot mai mult pe verificarea substanței eco-
nomice și pe corelarea informațiilor raportate digital. 

 
SCURTĂ PREZENTARE A OBIECTIVELOR LUNII IUNIE 
 
1. Exceptarea anumitor categorii de la obligativitatea e-Factura 
 
Începând cu luna iunie 2026, persoanele fizice care livrează bunuri sau prestează servicii, agricultorii cu 

regim special și institutele ori centrele culturale străine nu mai au obligația utilizării sistemului e-Factura. 
Parlamentul a decis transformarea utilizării sistemului într-o opțiune pentru aceste categorii. 

Pentru contabili, modificarea presupune verificarea încadrării corecte a contribuabililor în categoriile ex-
ceptate, actualizarea procedurilor interne privind emiterea facturilor, informarea clienților asupra posibilității 
înscrierii sau radierii din registrul opțional e-Factura și verificarea impactului asupra relațiilor comerciale 
cu partenerii care utilizează obligatoriu sistemul. 

Deși obligația este eliminată pentru anumite categorii, companiile trebuie să păstreze o documentare clară 
a tranzacțiilor și a modului de transmitere a facturilor. 

 
2. Participarea salariaților la profitul companiei 
 
Una dintre cele mai interesante propuneri de modificări fiscale este posibilitatea distribuirii către salariați 

a unei cote de până la 15% din profitul brut al companiei. 
Sumele acordate ar urma să fie tratate fiscal ca venituri din alte surse cu un impozit de 10%, și obligația 

plății CASS în funcție de plafonul anual, fiind condiționate de menținerea salariului de bază și vechimea 
angajatului. 

În acest context, contabilii trebuie să urmărească elaborarea unei politici interne privind acordarea acestor 
beneficii, documentarea criteriilor de eligibilitate, corelarea cu contractele individuale de muncă și regula-
mentul intern și analiza impactului fiscal comparativ cu bonusurile salariale clasice. 

Este important ca aceste mecanisme să fie bine fundamentate economic și documentate corespunzător, 
pentru a evita riscul reconsiderării fiscale ulterioare. 

 
3. Termenul de 25 iunie pentru microîntreprinderi 
 
Anul 2026 este ultimul exercițiu financiar în care impozitul aferent trimestrului IV pentru microîntre-

prinderi se declară și se achită până la data de 25 iunie. 
În această perioadă, contabilii trebuie să verifice corectitudinea calculului impozitului pe veniturile mi-

croîntreprinderilor, existența tuturor documentelor justificative aferente veniturilor, eventualele modificări 
privind încadrarea fiscală a societății și reconcilierea obligațiilor declarative cu evidența contabilă. 

Este recomandată și o analiză privind fluxul de numerar al societății, în special pentru firmele care se 
confruntă cu întârzieri la încasare. 
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4. Inventarierea patrimoniului și riscurile sancționatorii 
 
Nerespectarea obligației de inventariere a patrimoniului rămâne una dintre cele mai frecvente probleme 

identificate în practică și poate atrage amenzi între 3.000 lei și 20.000 lei. 
În luna iunie, pentru entitățile cu obligații de raportare semestrială, este recomandat ca firmele să verifice 

existența procedurilor de inventariere, să actualizeze deciziile privind comisiile de inventariere, să analizeze 
diferențele dintre evidența contabilă și situația faptică și să documenteze corespunzător eventualele lipsuri 
sau plusuri constatate. 

Inventarierea nu trebuie privită ca o simplă formalitate administrativă, ci ca un instrument obligatoriu 
pentru susținerea realității economice reflectate în contabilitate. 

 
5. Creșterea transparenței fiscale pentru tranzacțiile digitale și criptoactive 
 
Platformele de schimb valutar și furnizorii de servicii pentru criptoactive vor avea obligația raportării 

anuale către autorități a tranzacțiilor efectuate de utilizatori. 
Deși prima raportare este programată pentru anul 2027, începând din 2026 devine obligatorie identificarea 

tranzacțiilor cu active virtuale realizate de clienți, documentarea provenienței veniturilor, analiza tratamen-
tului fiscal aplicabil și reconcilierea informațiilor declarate cu fluxurile bancare și platformele utilizate. 

Această zonă va deveni tot mai expusă verificărilor fiscale în perioada următoare. 
 
SFATURI ȘI RECOMANDĂRI 
 
Revizuirea procedurilor interne privind digitalizarea fiscală 
 
În contextul modificărilor privind e-Factura și al creșterii nivelului de raportare digitală, recomandăm 

actualizarea fluxurilor interne de emitere și arhivare a documentelor, verificarea compatibilității programelor 
de contabilitate cu noile cerințe și instruirea personalului responsabil de transmiterea documentelor fiscale. 

 
Verificarea relației dintre contabilitate și documentarea economică 
 
Autoritățile fiscale analizează tot mai atent coerența dintre documentele justificative, tranzacțiile efective, 

fluxurile bancare și raportările fiscale și contabile. 
Din acest motiv, este recomandată verificarea documentelor suport pentru tranzacțiile semnificative, ree-

valuarea cheltuielilor cu potențial risc de reconsiderare fiscală, precum și actualizarea procedurilor privind 
aprobarea și justificarea operațiunilor economice. 

 
PERSPECTIVE PENTRU LUNA IUNIE  
 
În perioada următoare este de așteptat ca autoritățile fiscale să utilizeze într-o măsură tot mai mare infor-

mațiile colectate prin e-Factura, SAF-T, raportările bancare și noile sisteme privind tranzacțiile digitale și 
criptoactive, aspecte care vor conduce la o identificare mai rapidă a necorelărilor dintre declarațiile fiscale 
și realitatea economică. 

Tendința legislativă actuală indică o creștere a obligațiilor privind identificarea beneficiarilor reali ai tran-
zacțiilor, dar și justificarea economică a operațiunilor și trasabilitatea fluxurilor financiare. În acest context, 
rolul contabilului devine tot mai important atât în zona declarativă, cât și în evaluarea riscurilor fiscale și a 
modului de documentare a activității economice.
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